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COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 
VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Nr.   36   Reg.                                           
  
 
Oggetto  :   RICOGNIZIONE SULLO STATO DI ATTUAZIONE DEI PROGRAMMI E VERIFICA 
                    DEGLI EQUILIBRI GENERALI DI BILANCIO. 
                   
                    
 
L’anno duemilanove, addì trenta del mese di settembre alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa notifica 
degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione 
ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 
   1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
   2 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
   3 TORNIERO ROBERTO SI  
   4 VEDOVATO ELENA SI  
   5 GAVIRAGHI RITA SI  
   6 MARSON TIZIANO SI  
   7 RUSSO MARTA  SI (g) 
   8 DE FELICE ALESSANDRO SI  
   9 SPARACINO ANTONIO SI  
  10 CASTAGNOLI ALESSIA SI  
  11 NOVARINA GIUSEPPE SI  
  12 BOTTA SEVERINO SI         
  13 BAILA FLAVIO ENRICO SI  
  14 TAIANO RUBEN SI  
15 VITALI LAURA  SI (g) 

  16 BARDELLI GERARDO SI  
  17 ASPESI ANNAMARIA SI  
                                                                      Totale  nr. 15 2 
(g  :  giustificato) 
 
Sono altresì presenti, in qualità di Assessori Esterni, i Sigg. :  Magistrali Maria Angela, Oleggini Gaudenzio 
e Sarti Marta. 
Partecipa il Segretario Generale dott. Adolfo D’Agata. 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza 
dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 36 del 30/09/2009 ad oggetto : RICOGNIZIONE SULLO STATO DI 
ATTUAZIONE DEI PROGRAMMI E VERIFICA DEGLI EQUILIBRI GENERALI DI BILANCIO. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
RICHIAMATO l’art. 193, 2° comma del D. Lgs. 267/2000 che testualmente recita:  
“Con periodicità stabilita dal regolamento di contabilità e comunque almeno una volta entro il 30 settembre 
di ciascun anno, l’organo consiliare provvede con delibera ad effettuare la ricognizione sullo stato di 
attuazione dei programmi. In tale sede l’Organo consiliare da atto del permanere degli equilibri generali di 
bilancio o, in caso di accertamento negativo, adotta contestualmente i provvedimenti necessari per il ripiano 
degli eventuali debiti di cui all’art. 194, per il ripiano dell’eventuale disavanzo di amministrazione risultante 
dal rendiconto approvato e, qualora i dati della gestione finanziaria facciano prevedere un disavanzo di 
amministrazione o di gestione, per squilibrio della gestione di competenza ovvero della gestione dei residui, 
adotta le misure necessarie a ripristinare il pareggio. La deliberazione è allegata al rendiconto 
dell’esercizio relativo.” 
 
PRESO ATTO della relazione dei Responsabili di Settore e della Giunta Comunale redatta con riferimento 
agli obiettivi delle previsioni del Bilancio 2009, contenente l’esito della ricognizione sullo stato di attuazione 
dei programmi, allegata al presente atto sub. A); 
 
EFFETTUATA la verifica degli equilibri di bilancio, dalla quale emerge che gli stessi permangono, come 
da attestazione dell’Ufficio di Ragioneria allegata al presente atto sub. B); 
 
DATO ATTO che: 

- in sede di ricognizione si è rilevato che il Conto Consuntivo 2008, approvato con delibera consiliare 
n. 15 del 30/04/09, si è chiuso con un avanzo di amministrazione di €.  155.399,18; 

- da comunicazione pervenuta da A.M.S.C. SpA, relativa alla gestione acquedotto emerge la necessità 
di un trasferimento a ripiano della gestione pari a €. 121.912,04; 

- è necessario provvedere alla verifica del dato sopra indicato e, nel caso di conferma della necessità 
del trasferimento sopra indicato, verrà predisposta opportuna variazione di bilancio in fase di 
assestamento di bilancio e, quindi, entro il 30 novembre 2009;  

 
DATO ATTO che sulla presente proposta è stato acquisito il parere favorevole dell’Organo di Revisione 
Contabile; 
 
VISTO il parere favorevole reso ai sensi dell’art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/00, in ordine alla regolarità tecnica e 
contabile dal Responsabile interessato;  
 
UDITE  le seguenti relazioni :  
DE FELICE - Questa è una delle delibere istituzionali, e quindi obbligatorie entro il 30 settembre, per cui 
l’esecutivo deve rendere conto di questi primi mesi di attività. 
Io leggo la mia breve presentazione all’attività ed allo stato di attuazione dei programmi: 

“La gestione economico-finanziaria finora svolta si è orientata verso l’obiettivo, dovendo 
confrontarsi con la difficile situazione economica e normativa in atto, di realizzare il rispetto degli 
impegni e degli accertamenti assunti secondo quanto programmato e sulla base degli interventi 
straordinari di gestione che si sono resi necessari nel corso di questi primi mesi del 2009.  
Senza dubbio quello che, per priorità e per risorse impiegate, ha fortemente inciso sulla 
programmazione delle risorse è stato l’importante intervento di manutenzione presso il sottopasso di 
via Como.  
Con la previsione d’importanti risorse dedicate alla verifica delle condizioni dell’opera, a seguito 
dell’intervento programmato e della rilevazione dei tecnici sullo stato del manufatto, è risultato un 
quadro strutturale compromesso. 
Questo ha comportato l’urgente necessità di intervenire impiegando maggiori risorse, in modo da 
realizzare adeguati interventi di manutenzione, per render l’opera fruibile in sicurezza e 
strutturalmente funzionale. 
Sempre nel settore delle opere pubbliche si rileva l’impiego delle risorse previste per i lavori di 
realizzazione della pista ciclo pedonale di via Trieste. Rileviamo inoltre come, l’urgenza degli 
interventi al sottopasso comunale abbia comportato (per l’assorbimento delle risorse di bilancio 
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necessarie) il mancato finanziamento per il 2009 del progetto dedicato alla riqualificazione del Polo 
scolastico comunale. 
Per gli altri settori dell’ente la programmazione risorse – attività è stata finora implementata 
coerentemente con la disponibilità delle entrate e la priorità assegnate agli interventi in programma. 
In tal senso, sulla gestione generale di bilancio, data la difficile situazione economica generale, 
risulta fondamentale continuare l’attività, già in atto, di monitoraggio e controllo (ICI, TIA etc.) delle 
differenti partite di bilancio.  
Si cita, ad esempio, come  per l’Imposta Comunale sugli Immobili, in  collaborazione con una ditta 
esterna, si è provveduto all’inoltro presso il Ministero delle Finanze di attestazione su minori entrate 
del gettito ICI a seguito dell’auto determinazione provvisoria della rendita catastale ai fabbricati 
classificati nel gruppo catastale D; si è ancora in attesa di determinazioni da parte del Ministero. 
Per il settore sociale (al quale è sempre stata attribuita assoluta priorità), ritengo utile sottolineare 
come gli interventi programmati dall’amministrazione a sostegno della crisi economica abbiano 
finora registrato importanti ed apprezzabili risultati. 
Attraverso il capitolo di bilancio dedicato, infatti, seguendo le procedure previste, sono attualmente 
in corso alcuni interventi finalizzati a sostenere disoccupati residenti a Casorate, attraverso 
l’attribuzione di lavori occasionali a sostegno di alcuni settori dell’ente (servizi di pulizia, 
manutenzioni ecc). 
Risulta significativo, infine, ricordare come le variazioni approvate al bilancio di previsione hanno 
riguardato innanzitutto opere pubbliche fondamentali (quali il ripristino del Sottopasso, il 
completamento di alcuni tratti della rete fognaria e la manutenzione stradale) oltre che alcuni progetti 
ed attività assegnate ai settori dell’ente. 
Tra le scelte che hanno senza dubbio inciso positivamente sulla gestione fin ora operata sono infine 
da sottolineare quelle orientate alla diminuzione delle spese ordinarie di gestione di tutti gli uffici 
(es. spese telefoniche, postali e di funzionamento)”. 

Questa attività di monitoraggio verrà portata avanti e il monitoraggio complessivo delle spese sarà oggetto 
fino a tutto l’esercizio in un continuo e pressante controllo. Grazie. 
SINDACO - Assessorato alla pubblica istruzione. 

“Questa Amministrazione Comunale, riconfermando la grande importanza attribuita alla Scuola per 
il suo difficile importantissimo compito educativo - sociale di crescita dei nostri bambini e ragazzi, si 
è attivata per offrire pari opportunità ai nostri scolari-studenti muovendosi in sinergia con le 
istituzioni scolastiche, con le famiglie, con le associazioni presenti sul territorio. 
È stato particolarmente intenso lo scambio con l’Assessorato ai Servizi Sociali e con quello alla 
Cultura. 
Il personale comunale che si occupa della pubblica istruzione ha manifestato competenza e serio 
impegno anche nella stesura di un articolato Piano del Diritto allo Studio. 
I continui tagli economici apportati dalla Riforma Gelmini non aiutano certo né istituzioni 
scolastiche né l’Assessorato alla pubblica istruzione a svolgere bene il ruolo a cui sono preposti”. 

MARSON - Buonasera. 
Polizia Locale: 

“L’ufficio sta rispettando  i programmi. 
Non si segnalano particolari criticità anche per l’assunzione temporanea nel periodo estivo di 
un’agente di polizia locale . 
Nel mese di gennaio il dispositivo di controllo delle infrazioni semaforiche  posto sulla statale del 
Sempione (t-red) è stato rimosso  a seguito dell’ordinanza di sequestro cautelare della procura di 
Verona, sequestro causato da un’inchiesta svolta in alcuni comuni veronesi per fatti li avvenuti.  
Non è pervenuto alcun avviso di garanzia a personale del comune di Casorate ne tantomeno agli 
amministratori. Attualmente si è richiesto il dissequestro dell’apparecchiatura, cosa che in alcuni 
comuni del milanese è già avvenuta. 
Nel frattempo la ditta fornitrice del t-red è in liquidazione, in conseguenza l’ufficio ha stipulato un 
nuovo contratto con altra ditta, e entro poco tempo sarà istallato apparecchio analogo”. 

Ufficio Commercio 
“L’ufficio sta rispettando i programmi. Nel corso dell’anno vista l’avvenuta messa a norma dell’area 
mercatale  (contatore ENEL), si è dato mandato all’ufficio  di avviare le pratiche idonee per 
l’assegnazione di nuovi posteggi agli spuntisti; sono state già assegnate le concessioni decennali a 
chi già opera su tali aree.  



Verbale del Consiglio Comunale n. 36 del 30.09.09 4

A seguito delle nuove normative regionali su pubblici esercizi si è dato indirizzo al responsabile 
dell’ufficio di modificare il regolamento su pubblici esercizi (bar ristoranti ecc.)”. 

Protezione Civile 
Sono stati acquistati con il contributo regionale, un gruppo elettrogeno, un decespugliatore, un 
soffiatore, motosega, tute per calabroni 2, torre faro, numero 24 divise da lavoro con relativi elmetti, 
un gazebo, tavoli e panche, n 2 lampade portatili, n. 10 sacchi a pelo, radio e ponte radio. 
Significativo è stato l’intervento nelle zone terremotate (nel comune di Monticchio): a riguardo si 
farà entro fine anno una serata informativa.  
Sono stati effettuati n. 80 interventi per calabroni; il gruppo è intervenuto su richiesta della Provincia 
a Gallarate a seguito del nubifragio nel mese di luglio. 
Siamo molto soddisfatti del gruppo di Protezione Civile che con il suo lavoro volontario aiuta 
concretamente le persone”. 

Territorio - Ambiente 
“Con l’ausilio delle persone rientranti nel progetto anticrisi,  si sono ottenuti buoni risultati nella 
pulizia delle strade; resta sempre il problema della diseducazione di alcuni che lasciano ricordi non 
graditi del loro passaggio; resta sempre il problema dell’abbandono dei sacchetti lungo la strada. Un 
dato positivo su questo fronte si è ottenuto: lo spiazzo esistente tra Casorate e Cardano lungo la via 
Roma non è più utilizzato come discarica abusiva”. 

Malpensa 
“Stiamo verificando con il legale del comune la possibilità di chiedere il commissariamento della 
presidenza della commissione tecnica aeroportuale, visto che da un anno circa non viene più 
convocata. 
-il 6 ottobre si riconvoca; finalmente si riprendono i contatti con questa Commissione- 
Questa iniziativa, così come quella sul controllo degli inquinamento dell’aria, verrà effettuata con o 
senza l’appoggio del CUV”  

Per quanto riguarda il CUV anche questo finalmente è tornato ad essere convocato e quindi le cose sembra 
che stanno tornando a muoversi. Grazie. 
SARTI - Buonasera. 

“Ripercorrendo gli eventi culturali da gennaio ad oggi, non posso che considerare pienamente 
raggiunto uno dei più importanti obiettivi fissati nella Relazione programmatica 2009, in sintonia 
con le finalità della Giunta: ”...individuare e raccordare le molteplici risorse che il nostro territorio 
offre”, incoraggiando a collaborare per una crescita culturale cittadini e Associazioni casoratesi. 
Ciò è avvenuto: dagli aiuti per l'allestimento della Mostra di presepi artistici in occasione della festa 
patronale di Sant'Ilario all'apporto creativo delle nostre poetesse, che l'8 marzo hanno saputo 
comunicarci le loro emozioni unendo la propria voce all'eco della poesia illustre del passato; dal 
contributo di volontari impegnati nel recupero di un patrimonio storico alla operosità collaborativa di 
chi ha posto i risultati di studi ed esperienza a servizio della comunità; dagli appassionati cultori 
dell'arte della recitazione ai giovani animati da spirito di solidarietà e da interesse per una 
conoscenza più consapevole del proprio territorio. 
Singoli individui ed Associazioni, che non sto qui ad elencare, hanno avuto parte attiva nella buona 
riuscita di eventi che sono effettivamente risultati occasioni di incontro e di dialogo per la nostra 
comunità, oltre che opportunità per un rilancio turistico del territorio di Casorate. 
In particolare ho trovato stimolante e produttivo dal punto di vista culturale l'incontro tra risorse 
interne al nostro Comune ed esperienze professionali dall'esterno, come in occasione 
dell'Inaugurazione della nuova sede della Biblioteca, delle Conversazioni alla scuderia La Capinera, 
della presentazione di novità librarie. 
È stato altresì proficuo interagire con altri Comuni per promuovere un'immagine viva ed interessante 
del nostro paese. 
Il momento di massima risonanza è stato indubbiamente l'insieme delle manifestazioni sportive, 
ricreative e culturali che, in primavera, hanno fatto da contorno alla gara internazionale di 
Endurance, promossa dalle scuderie e sostenuta da un'attiva collaborazione tra l'Assessorato alla 
Cultura ed il Comitato “Il cavallo, la brughiera”, grazie anche all'impegno profuso dalla 
Responsabile del settore. 
Solo al secondo anno di esperienza, tale evento ha richiamato un nutrito pubblico dai paesi 
circostanti, veicolato da un duplice canale di informazione pubblicitaria: quello del Comitato e 
quello della manifestazione culturale sovraccomunale ”Terra, Arte e Radici”. 
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Forte dell'obiettivo raggiunto, questa Amministrazione intende adoperarsi per far crescere una 
iniziativa che si è rivelata strategica ai fini della valorizzazione del nostro territorio e della 
promozione di un turismo ecosostenibile.  
L'ulteriore, ambizioso, obiettivo è portare a Casorate gli Europei di Endurance del 2011.  
In tal senso ci si sta muovendo presso la Provincia e la Regione, dove forse qualche politico 
comincia a rendersi conto della unicità della nostra brughiera, il cui percorso è stato definito dagli 
stessi concorrenti il migliore in Italia per le gare di Endurance. 
Altro motivo di orgoglio per Casorate è la nuova sede della Biblioteca, ora fornita di moderna 
strumentazione per videoproiezione, che i cittadini vedranno operativa in occasione della prossima 
Mostra fotografica “Alpi” (9-18 ottobre) con la partecipazione dei due autori del libro, il fotografo 
Franco Restelli ed il giornalista Teresio Valsesia.  
Lo spazio della Biblioteca con le sue attrezzature è un'opportunità che senz'altro i gruppi culturali 
presenti sul territorio saranno felici di cogliere per arricchire le loro iniziative, così come le quattro 
postazioni di collegamento Internet per il pubblico, che si attiveranno nei prossimi giorni, potranno 
attirare e risvegliare l'interesse di utenti giovani. 
Da ultimo, mi sento di esprimere soddisfazione per l'allestimento dell'Area feste quale obiettivo 
raggiunto in collaborazione con la Pro Loco: uno spazio utile per momenti di aggregazione, di 
dialogo e di integrazione culturale”.  Grazie. 

OLEGGINI 
“Per quanto riguarda gli obiettivi sullo stato di attuazione dei programmi relativi all’anno 2009, pur 
avendo riscontrato alcune criticità di natura strettamente tecnica, si possono considerare 
positivamente i risultati raggiunti. 
Nelle Opere Pubbliche è opportuno ricordare la conclusione dell’importante intervento di 
sistemazione del sottopasso carraio di Via Como, sebbene i lavori di sistemazione hanno creato 
disagio ai cittadini per la chiusura al transito dello stesso, l’Amministrazione Comunale è certa della 
buona riuscita dell’intervento e della risoluzione delle problematiche che per anni hanno creato 
problemi agli utenti e continui costi di manutenzione al Comune; 
Altri importanti interventi sono stati eseguiti nell’asfaltatura di alcune vie comunali, che visto lo 
stato generale, richiedevano interventi assolutamente prioritari, e del marciapiede in prossimità della 
Scuola Materna; 
Sono in fase di conclusione i lavori di realizzazione della ciclo-pedonale di Via Trieste, con il 
risultato di garantire la massima sicurezza di circolazione a pedoni e ciclisti; 
Interventi di manutenzione hanno interessato vari stabili comunali, tra cui la sistemazione della 
rampa di accesso all’Asilo Nido; 
É stato eseguito il collaudo dell’edificio polifunzionale Casa Simonetta, (sede della nuova Biblioteca 
Comunale), e inoltre dotato di impianto antifurto per assicurare la massima sicurezza; 
Sono state eseguite delle video ispezioni in tratti della rete fognaria comunale, al fine di valutarne le 
condizioni, e approvati affidamenti di incarichi per la progettazione del il rifacimento del tratto di 
Via Como, e la realizzazione di nuovi; 
Per quanto concerne l’illuminazione pubblica, come gli anni precedenti, si è provveduto ad 
incrementare punti luce in varie zone del territorio comunale che ne risultavano carenti o sprovvisti; 
Nel corso dell’anno l’Amministrazione Comunale ha approvato alcuni progetti, tra cui: 
- la realizzazione dell’ascensore alla Scuola Primaria a seguito della nuova tipologia 

dell’intervento, (la procedura di affidamento dei lavori è in corso di espletamento); 
- la progettazione preliminare relativa alla sistemazione dell’ area del polo scolastico; 
- l’affidamento del servizio raccolta, smaltimento Rifiuti Solidi Urbani e gestione della 

piattaforma ecologica, ed il posizionamento dell’ impianto di videosorveglianza in vari punti 
della piattaforma; 

Da ricordare inoltre, la convenzione stipulata con i Comuni di Samarate e Cardano al Campo per la 
gestione del calore, (la cui pubblicazione del bando è già stata effettuata), e la realizzazione del 
manufatto, con il contributo del Comune, da destinare a cucina presso l’area feste, al fine di renderla 
fruibile alla cittadinanza e alle associazioni”.  Grazie. 

GRASSO - Buonasera. 
“L’attività dell’Assessorato all’Urbanistica ed Edilizia Privata del 2009 dell'anno in corso è stata 
incentrata sul completamento delle procedure relative alla redazione del nuovo Piano di Governo del 
Territorio e di tutta la complessa documentazione necessaria, a partire dalla Valutazione Ambientale 
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Strategica (VAS), e con l'intensificazione degli incontri con tutte le parti sociali presenti nel nostro 
territorio.  
Nel complesso il lavoro svolto finora, fermo restando le difficoltà sopravvenute per la scomparsa 
dell’Arch. Claudio Baracca, dovrebbe consentire l’adozione del nuovo strumento urbanistico entro la 
fine del 2009 e l'approvazione definitiva entro il febbraio 2010”. 

Effettivamente la scomparsa dell’architetto Baracca ci ha creato notevoli problemi perché avendo avuto lui 
l’incarico direttamente lo studio poi non è più riuscito a gestire in maniera ottimale considerato il carico di 
lavoro notevole. 
Del resto era anche impossibile pensare di modificare l’incarico e darlo a qualche altro. 
Quindi diciamo che dovremmo avere chiuso il cerchio e dovremmo riuscire a portarlo a termine 

“Il Documento di Inquadramento ha dato i primi frutti nel corso del 2008, con l'approvazione del 
P.I.I. in Via XXV Aprile e l'adozione di altri due P.I.I. in Via Torino, uno dei quali già approvato 
definitivamente. Altre due proposte, molto interessanti, sono in procinto di essere sottoposte 
all’attenzione del Consiglio Comunale (Via F.lli Bandiera e Via Como – Via Sempione).  
L’Amministrazione comunale stessa, attraverso questo assessorato ha già intrapreso il lavoro per 
intervenire con i P.I.I. negli ambiti di iniziativa pubblica individuati proprio dal Documento di 
Inquadramento (area PEEP).  
Procede l’attività edilizia sul territorio con i piani esecutivi già precedentemente approvati (P.L. 17 
di Via del Roncaccio – ultimato - P.L. 18 di Via Vittorio Veneto –i cui lavori sono tutt’ora in corso -  
e P.L. n. 12 di Via Medaglie d’oro, approvato nel 2007 – al momento fermo per la congiuntura 
sfavorevole). 
L’Amministrazione comunale ha aderito favorevolmente al progetto del data base topografico 
indetto dalla Regione Lombardia che vede come capofila per la Provincia di Varese proprio l’ente 
Provincia; tale adesione consentirà di ottenere un prodotto sui medesimi standard qualitativi ed 
operativi del precedente progetto con un notevole risparmio in termini economici per il Comune di 
Casorate Sempione”. 

Anche questo, noi avevamo già fatto un volo aereo, la ricognizione fotografica era già stata fatta, dal punto di 
vista mancava la restituzione grafica, quindi la creazione delle carte che impegnava per il bilancio una cifra 
vicina ai 60.000 euro. 
Con questo progetto che è stato proposto dalla Regione Lombardia come sistema informativo territoriale, 
parliamo del SIT, l’ente Provincia si è fatto promotore di un insieme di comuni al fine proprio di poter 
procedere alla presentazione di un database secondo i criteri emanati dalla Regione Lombardia che ci 
permette di risparmiare. 
Se non dovessimo ottenere nessun finanziamento, questo progetto, comprensivo del volo, ci costerebbe 
18.000 euro circa, le cifre le dico approssimative. 
Se dovessimo avere la fortuna di vedere finanziato tutto quanto il progetto la cifra si riduce della metà. 
Quindi voi capite che da 60.000 euro a circa 10.000 euro c’è una bella differenza. 

“Procede l'alienazione delle aree concesse in diritto di superficie, nell’ambito dei piani di edilizia 
convenzionata, con un numero di deliberazioni soddisfacente proprio nell’ultimo periodo.   
Questa Amministrazione comunale prosegue l'intensa collaborazione con i giovani attraverso il 
coinvolgimento in progetti di importanza vitale per lo sviluppo urbanistico del territorio – tra gli altri 
centro storico e polo scolastico - ma anche di formazione e informazione dei cittadini, sia sugli stessi 
progetti che su argomenti tecnici di interesse generale”. 

Aggiungo anche collaborazione con le scuole nel senso che alcune scuole, anche a livello universitario, 
mandano i ragazzi a fare degli stage formativi presso il comune di Casorate. 

“L’importante iniziativa relativa ad un intervento nell'ambito del piano territoriale d’area Malpensa, 
all'interno della famosa “Cava Malpensa”, il cui progetto è stato ampiamente condiviso con il 
Comune di Somma Lombardo e con la Regione Lombardia, con la quale c'è stato un intenso e 
continuo dialogo e la piena collaborazione, è stato incomprensibilmente rigettato a causa dei pareri 
negativi dell’ENAC e della Provincia, peraltro discutibili.  
Tale progetto, ritenuto di notevole importanza per i Comuni coinvolti, sarà nuovamente sottoposto 
alla Regione Lombardia secondo le indicazioni che saranno contenute nel nuovo Piano Territoriale 
previsto per l’Expo 2015.   
È importante sottolineare che la difficile situazione economica ha avuto ripercussioni anche sul 
nostro territorio, dove si è notato un rallentamento dell’attività edilizia. 
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Resta la consueta disponibilità verso cittadini e operatori del settore edile, al fine di fornire  risposte 
tempestive alle richieste inerenti l'attività edilizia ed urbanistica e argomenti connessi, del nostro 
territorio”. 

Tornando al discorso della cava Malpensa, abbiamo fatto un lavoro veramente, io devo ringraziare la 
Regione Lombardia, l’ho già fatto personalmente con l’architetto Bravo che è il funzionario dirigente, che ha 
mostrato grande impegno nel portare a termine questo progetto che avevamo condiviso con Somma 
Lombardo. 
Il parere anche della Commissione tecnica regionale è stato favorevole dopo diverse modifiche e diverse 
richieste di integrazioni. 
Purtroppo in sede di conferenza dei servizi la provincia che, con lo stesso membro presente nella 
Commissione tecnica, ha votato contro. 
Lascio a voi ogni commento. 
L’ENAC invece ha votato contro con la motivazione che è un’area pericolosa che deve essere, passatemi il 
termine, un’area, mi piace fare questo paragone perché mi sembra una cosa abbastanza ridicola. 
Avete presente gli spazi di sicurezza che ci sono sui circuiti di formula uno, per loro quell’area è uno spazio 
di sicurezza, di evacuazione. 
Peccato che di mezzo c’è la 336.    Ho concluso, grazie. 
MAGISTRALI 

“Il settore dei Servizi Sociali presenta questa relazione con la soddisfazione di aver affrontato la 
maggior parte degli impegni progettati nel Programma di Previsione 2009 e con una sempre più 
maturata sinergia  e capacità di interazione del personale costituente l’équipe del Sociale. 
Rispetto alle diverse macro-aree che compongono il settore,  porto l’attenzione solo su alcuni aspetti: 
Minori 
I servizi socio-educativi 
Per questi ambiti, l’assessorato ai Servizi Sociali ha due referenti responsabili, la sig. Rossi M. per i 
Servizi alla Persona e la signora Ruffato F. per i Servizi a Domanda Individuale.  
Si tratta, nello specifico, di proseguimento di servizi già in essere (Asilo Nido) che di nuova 
riorganizzazione (Centro Estivo 3-7 anni) e Oratorio Feriale Rinnovato. 
Pur di fronte ai notevoli costi di gestione dell’Asilo Nido (3 educatrici comunali, una addetta 
ausiliaria, una educatrice della cooperativa di servizi, oltre alle spese correnti – riscaldamento, luce, 
….), di fronte ad una utenza di 20 bambini (massimo consentito per la superficie a disposizione) e 
nel rispetto di criteri di legge sempre più restrittivi (orario dalle 7.30 alle 18.00, apertura garantita di 
47 settimane, rapporto educatrici/utenti di 1/7) abbiamo cercato di alzare il livello qualitativo 
dell’offerta formativa.   
Chiuso a livello interdistrettuale un importante progetto  che aveva visto le nostre educatrici 
confrontarsi con quelle degli Asili Nido dei distretti di Somma, Sesto e Gallarate,  abbiamo affidato 
un incarico a progetto ad una psicopedagogista (Benessere al Nido) che conducesse valutazioni sulla 
metodologia didattica, con un confronto pedagogico e psicologico con le educatrici, uno sportello di 
ascolto – a richiesta – per i genitori e osservazioni dirette sui bambini.  
È stato  organizzato l’Open Day per i nuovi inserimenti (iniziati la seconda settimana di settembre) e 
il raccordo Nido/Scuola Infanzia.  
Molto innovativo è il già citato progetto di Musica per Piccolissimi, quest’anno alla terza annualità e 
che è seguito con molta attenzione da esperti in ambito nazionale. L’incontro di restituzione ai 
genitori è stato fatto il 22/6. 
I  bambini hanno potuto frequentare la struttura fino alla fine di luglio, grazie a R…Estate al Nido, 
un piccolo progetto co-gestito con quello da 3 a 7 anni. 
Un notevole sforzo economico è stato fatto anche per la riorganizzazione del Centro Estivo 
Comunale per bambini da 3 a 7 anni 
Recesso con accordo consensuale da ambo le parti, la porzione di  contratto interessata con Eidos, 
l’incarico – per il mese di luglio 2009 - è stato affidato alla cooperativa Il Villaggio in Città di Busto 
Arsizio, che ha costruito un progetto molto interessante e coinvolgente (Dammi un 5) con diverse 
uscite sul territorio comunale,  riportando consensi entusiastici sia da parte dei bambini che dei loro 
genitori. 
In parte per l’esperienza negativa dello scorso anno e in parte – forse maggiore – per le ben note 
difficoltà economiche che stanno investendo molte famiglie, pur mantenendo inalterata la quota 
settimanale,  la media  dei bambini frequentanti è stata, però, più bassa rispetto agli anni passati (25). 
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Non ci è stato inoltre possibile implementare il servizio, a causa degli alti costi, per le due settimane 
di settembre, nonostante una ventina di richieste. 
Abbiamo, invece, concentrato maggiori sforzi economici, per sostenere l’offerta formativa e 
ricreativa dell’Oratorio Feriale (Nasi in su).   
Oltre alle consuete cinque settimane, ne sono state aggiunte due per permettere il funzionamento fino 
alla fine di luglio e altre due dal 31 agosto all’11 settembre. 
Un contributo importante è stato dato dai numerosi studenti che hanno chiesto  di collaborare ai vari 
Centri Estivi, sia comunali (18) che della parrocchia, ai quali verrà rilasciato l’Attestato per i crediti 
scolastici. 
I sostegni  per l’autonomia primaria e il diritto allo studio. 
Nell’anno scolastico 2008-2009 sono stati attivati, per minori diversamente abili, due sostegni 
scolastici nella scuola dell’obbligo e due per la scuola superiore, con incontri di raccordo tra 
Assistente sociale ed operatori scolastici. Si stanno predisponendo ora quelli per l’anno scolastico 
2009-2010.  
Per ogni alunno in difficoltà, si dispone, dove la famiglia ne faccia richiesta per dimostrati motivi, il 
trasporto presso la struttura scolastica di frequenza.  
Minori affidati ai Servizi Sociali, minori in condizioni di disagio   
Fanno parte dei numerosi progetti individualizzati, che coinvolgono anche i servizi di  Tutela Minori, 
Pediatri, ASL, Servizio Affidi, T.E.M.A, Tribunale dei Minori, Scuola, Assistenza Domiciliare, che 
sono costantemente in aggiornamento. 
Disagio economico e disagio sociale 
Premesso che la concessione di contributi straordinari non è così scontata, tanto è vero che nei casi 
sospetti parte la segnalazione alla Finanza, i Servizi Sociali e lo sportello Comune Amico  sono attivi  
per  richiedere – in primis -tutte le agevolazioni previste dalla legge, dai vari Bonus, alla Dote 
Scuola, allo Sportello Affitti, ai Buoni Sociali distrettuali,  agli Assegni di Maternità e per il Nucleo 
familiare. 
Con una cooperativa esterna in convenzione, molte persone sono state inserite in un piano 
individualizzato di reimpiego, con percorsi formativi finalizzati all’inserimento lavorativo. L’aula 
computer, con 10 postazioni di PC, ha ospitato finora 5 corsi e da ottobre  ne partiranno altri. 
Ininterrotta è l’attività di ricerca occupazione con  bilancio competenze, stesura curriculum vitae  e 
sostegni alla persona per prepararla ai colloqui di lavoro 
Due persone sono state inserite in un lavoro a 20 ore settimanali per tre mesi, tramite una cooperativa  
sociale, altre due lo proseguiranno  fino alla primavera 2010. 
Tramite il SIL 1 persona assunta a tempo determinato, 2 tirocini, 1 borsa lavoro in pre-assunzione. 
Purtroppo molte altre sono in stand by. 
Non siamo riusciti, invece, nonostante incontri con Centro Impiego e Provincia a  perfezionare un 
progetto di tirocinio lavorativo pensato per minorenni da 16 a 18 anni, ragazzini che hanno 
abbandonato la scuola e che si trovano in condizione di forte rischio. 
Immigrazione 
Lo Sportello Immigrati si è perfettamente inserito nell’organizzazione del settore sociale e opera con 
esso in sinergia.  
Tratta pratiche e  informazioni di vario tipo circa la permanenza legale sul nostro territorio, fino alle 
recenti disposizioni legislative che hanno dato carico ai comuni per le pratiche di regolarizzazione di 
colf e badanti. 
In collaborazione con Caritas e Girasole è attiva una mediazione culturale per favorire l’inclusione 
sociale, con corsi di italiano certificato e iniziative varie. Con loro e altre associazioni si sono 
organizzati incontri sul tema “immigrazione” e, a conclusione,  la Festa dei Popoli.  
Rimando, infine,alla lettura delle relazioni tecniche dei responsabili di settore per tutti gli aspetti non 
toccati nella presente relazione”. Grazie. 

MARSON - Volevo fare due integrazioni. 
Per quanto riguarda sulla sicurezza, purtroppo, e dico purtroppo perché non è che siamo molto felici di 
questo, abbiamo dovuto installare alcune telecamere alla piattaforma ecologica per i continui danneggiamenti 
che avvenivano all’interno della stessa. 
Poi abbiamo provveduto ad acquistare e verranno installate a breve, due macchinette per il controllo dei 
documenti, uno all’ufficio anagrafe e uno alla Polizia Locale. 
Questo perché soprattutto anche all’ufficio anagrafe si rischia di avere lì persone che arrivano con documenti 
falsi per tutte le note vicende che avvengono soprattutto riferite agli immigrati. 
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Poi, a breve, stiamo sempre provvedendo per il discorso della video sicurezza, però in questo caso riguardo 
alle strade, stiamo vedendo di chiudere per riuscire a fare un contratto in maniera che non ci sia un esborso 
notevole per il comune perché la videosorveglianza è utile e tutto però è anche parecchio costosa ed è 
difficile da gestire. Grazie. 
 
UDITI gli interventi  quali di seguito integralmente riportati :  
BARDELLI - Siccome l’ultima volta che ci sentiamo per fare il punto dei programmi, perché la legislatura 
sta andando al termine, a quanto sembra l’anno prossimo io vi auguro di essere lì ancora, il probabilmente 
non  sarò qui più, per cui è l’ultima volta che parliamo di situazione dei programmi... 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
BARDELLI - Ma il consuntivo non sappiamo ancora se riuscite ad approvarlo più o meno, dipende da 
quando ci saranno le elezioni; abbiate fede. 
Che parliamo di situazione... 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
BARDELLI - A novembre non c’è il consuntivo, a novembre c’è l’ultima variazione... 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
BARDELLI - Non ho detto che non ci vediamo più, ho detto che è l’ultima volta ch parliamo di situazioni di 
programmi; penso di essere stato chiaro. Per cui mi permetto soltanto alcune considerazioni. 
Nei 5 anni, ci avete messo 5 anni per abbattere la barriera architettonica alla scuola elementare, e mi auguro 
che il progetto fatto ad hoc per la ditte che lo deve fare quello lo faccia; mi auguro solo questo, perché se no 
sarebbe il colmo, siamo fuori da ogni norma. 5 anni per la via Trieste, 4 anni per la casa Simonetta. 
A mio giudizio il tempo lungo delle cose pubbliche per voi è stato immenso. Per quanto riguarda l’area feste, 
mi auguro soltanto che chi ha fatto i lavori senza un incarico ufficiale ma sulla parola di qualcuno, abbia la 
possibilità di incassare il relativo corrispettivo; abbiate fede, chi lavora ha diritto di essere pagato. 
T-red, non ho capito perché abbiamo speso i soldi per dissequestrare la vecchia apparecchiatura quando 
andiamo a metterne una nuova. La lasciavamo là alla Magistratura, tra 10/20 anni l’avrebbe resa; tanto ne 
dobbiamo mettere una nuova diversa; queste sono le cose che lasciano un po’ perplesso. 
In 5 anni non abbiamo saputo fare in modo che a Casorate, quando ci sia la manifestazione sia solo una, non 
ci sia la sovrapposizione delle manifestazioni.  Anche recentemente; addirittura qualcuno ha detto tre, io 
sapevo di due nello stesso periodo. Qualcuno ha detto no, guarda che sbagli, sono tre che hanno fatto nello 
stesso giorno.  Insomma, non siamo in 150.000 a Casorate, siamo in 5.000 persone per cui se facciamo una 
manifestazione ogni volta probabilmente riusciremmo ad essere più capaci. 
Per il polo scolastico, ve l’ho già detto prima come la pensavo, io non ho detto che non lo fate, ho detto che 
sono contento che siate andarti nella mia idea di avere accantonato Assessore. 
Per ultimo, e non per questo meno importante, avendo sempre asserito che la politica si fa in quest’aula 
prima, e poi la si può esportare al bar o all’area feste, voglio invitare pubblicamente chi ha favorito l’uso dei 
rifiuti speciali in modo non corretto, dico favorito in quanto non mi risultano denunce di effrazione e 
sottrazione.  Voler provvedere affinché le stesse vengano rimosse dal territorio del nostro comune e che i 
documenti da me richiesti mi vengano messi a disposizione nei termini fissati dalla legge, altrimenti mio 
malgrado, quale pubblico amministratore, essendo Consigliere comunale, a conoscenza dei fatti, sono 
obbligato a segnalare la cosa alle autorità competenti. E chiudo qui il discorso perché per me, anche se 
toccato personalmente, dovrei dire una parolaccia, non mi interessa però per la legge è uguale per tutti. 
Il mio intervento è questo, sono contento di alcune cose che avete fatto’, per l’amor di Dio, non posso dire in 
generale ch non sono contento; sempre si può dire la minoranza (incomprensibile) potevate fare di più. 
Ho visto con piacere le ultime, quando avete dato la (incomprensibile) cosa è stato fatto il sottopasso, 
nell’impegno, soprattutto... 
Ecco, come avete fatto celermente il sottopasso, io non so perché le altre opere sono andate così, sine die. 
Cioè, se siete capaci di dimostrare un certo modo di agire, perché nell’altro modo non lo sapete fare; siete le 
stesse persone.  Gli amministratori sono quelli signor Sindaco, il Sindaco è lei, il Vicesindaco è il signore, gli 
Assessori sono quelli; sì, ne è cambiato uno nel frattempo ma però secondo me è questione di volontà. Per 
cui se  questa Amministrazione, come minoranza, devo fare un appunto, è questa mancanza di voler rientrare 
nei tempi.  Qualche cosa avete fatto, poi ognuno ha il suo programma per cui io potrà dire non siete stati nel 
mio programma, voi potrete dire noi abbiamo eseguito il nostro programma, ma è mancata la volontà dei 
tempi. Per cui la mia votazione anche stavolta è un no. 
TAIANO - Pur essendo d’accordo con il Consigliere Bardelli sulla sua analisi, io proverei, se mi è concesso, 
a dare una chiave di lettura a ciò che ha appena finito di commentare e di affermare. 
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È palese che in 5 anni si è perso tantissimo tempo, e poi è anche palese che l’ultimo anno, a marzo ci sono le 
elezioni, ecco la mia chiave di lettura Consigliere Bardelli, mi sembra logico che l’ultimo anno...   E poi 
penso che in tutto questo qualche piccolo contributo la minoranza l’abbia anche dato nello spronare di 
individuare delle priorità e agire su quelle priorità; il sottopasso era una di queste. 
Poi sono stati bravi, hanno fatto bene, io sono d’accordo nel merito, sul metodo non mi trovano d’accordo, 
perché il 30 di aprile avevamo proposto un certo atteggiamento e comportamento, ci è stato bocciato, tranne 
poi attuare quel nostro. Allora qualcosa penso che ci possiamo anche auto gratificare. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
TAIANO - Va bene, comunque, il merito sono d’accordo, il metodo un po’ meno. È avvenuto esattamente 
quello che noi dicevamo al 30 di aprile, però il fatto prendiamo atto che il sottopasso è stato risolto. 
Una domanda, a pagina 6 di tutto questo programma, a seguito della decisione dell’Amministrazione di 
interrompere il rapporto di collaborazione con AMSC per la gestione dell’acquedotto comunale, l’ufficio si è 
attivato per ottenere dal concessionario la banca dati del servizio, al fine di arrecare il minor disagio possibile 
all’utenza. La domanda è questa, abbiamo già provveduto a come gestire il servizio acquedotto o è scritto 
solo sulla carta?   Era questa la mia domanda, per capire se c’è un’organizzazione dietro, perché non è che 
dal primo di gennaio, il giorno 2 siamo già tutti pronti. Perché qui non vedo menzionato da nessuna parte. 
Un’altra domanda, a pagina 15 leggo sotto il settore gestione del territorio e lavori pubblici, sono state 
indette alcune conferenze di servizio per la dismissione di aree all’interno di Malpensa, deposito Avio.  È 
conveniente per l’Amministrazione comunale privarsi di un’arma, non dico ricattatoria ma quanto meno di 
avere una voce in capitolo all’interno di Malpensa?  Già non contiamo niente, se poi dismettiamo anche 
qualche area di nostra competenza per monetizzare al momento; io lo vedrei in un altro modo. 
Questo è il compito di un amministratore anche di minoranza farlo presente; poi la maggioranza siete voi e 
verrete poi o premiati o puniti.  Poi, una cosa che mi fa specie, io quattro anni o cinque anni che sono seduto 
qua, e non per motivi personali Assessore al sociale, ma durante tutte le sue relazioni io esco di qua 
terrorizzato perché mi sembra di vivere in un paese del centro Africa..  Lei fa di quelle relazioni che sono 
devastanti.  Molte cose, per ovvi motivi, perché poi uno può essere additato di pensarla in un modo piuttosto 
che un altro, e mi sembra che tutti i problemi di questo mondo siano in questo paese. 
Questo, quell’altro, quell’altro, i bambini, i disabili, questo e quell’altro, e c’è bisogno ecc. 
Ma, signori, ma potreste elencarcele magari a parte tutte queste cose in modo che se possiamo dare una mano 
lo facciamo volentieri. Però, tutte le volte che c’è una relazione io sento che lei ci fa tutta; ma dove siamo? 
Congo, Kenia?  Qualcuno mi deve anche spiegare dove sono tutti questi perché io francamente sarà anche 
distratto però grazie a Dio viviamo in un polmone economico forse più ricco d’Europa e non mi sembra che 
ci sia tutto questo malessere sociale che si viene qui ad elencare.  O forse Assessore lei deve giustificare 
magari la cospicua spesa che lei attinge dal bilancio comunale? Poi, in tutte queste sue affermazioni, 
Assessore, ma la sua giornata è di 24 ore come tutti i comuni mortali presumo,. Perché lei qui ci ha elencato 
tutta una sfilza di situazioni che lei svolge e, non me ne voglia,. Io mi complimento con lei per il fatto che 
riesce a seguire questo e quell’altro.   La domanda è riesce a fare tutto bene? 
O non sarebbe opportuno magari sfrondare, tagliare qualcosa che poi può anche apparire come un dispendio 
di risorse e non produce il risultato sperato? 
Io mi compiaccio con lei per il fatto e per l’impegno volontario che lei fa, ma le vorrei ricordare che lei ha 
anche un ruolo politico e non solo volontario.  Poi, come diceva il Consigliere Bardelli, ce ne sarebbero da 
dire di cose.  Una cosa però è emersa da questo atteggiamento negli ultimi 5 anni, c’erano altre priorità, se 
non altro per un decoro del paese. Si è voluto intervenire, non so per quale diavoleria, e non so per quale 
pensiero, anche politico, su altre ... 
Assessore ad esempio io, una cosa che mi sta qua, lo dichiaro, è quella pista ciclabile in via Trieste; chi ci 
deve andare in bicicletta fino a là me lo spiegherete un giorno. Non era magari il caso di terminare l’altro 
marciapiede di via Roma?  O non si termina per il fatto di fargliela all’Amministrazione antecedente? 
Io francamente quando vengo da Malpensa, insomma, non mi sento gratificato, e il mio terrore è quello di 
dover dire un giorno, quando sono in giro, che non sono di Casorate, magari di un altro Comune, perché 
potrei anche essere additato a dire ma che paese è questo?  Allora è questa la domanda che io pongo, ma le 
priorità ci arriviamo all’ultimo anno?  Nel merito, giusto perché a marzo si va a votare? Comunque, 
tranquilli, io confido molto sulla passione, sull’intelligenza e sulla personalità dei casoratesi. Grazie. 
MAGISTRALI - Consigliere Taiano, mi dispiace per questa sua caduta di stile, sinceramente mi dispiace, e 
sono molto risentita ed anche molto offesa, primo perché lei non ha letto la mia relazione e, in secondo 
luogo,l io la invito semplicemente a venire una volta ai servizi sociali, a mettersi seduto e a vedere. 
Certo, è bello, se fossi un altro assessorato mi sarebbe piaciuto fare tante altre cose; invece io mi trovo ad 
avere a che fare con persone disabili, con persone che hanno problemi di salute mentale, con bambini con 
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handicap, con anziani ecc.  Ma non posso parlare qui davanti a tutti dei casi individuali.  E non è vero che nei 
servizi sociali si parla solo di cose brutte.  Le cose brutte purtroppo ci sono, ma ringrazi il cielo che ci sono i 
servizi sociali, che c’è una Caritas, che c’è un Girasole, che c’è anche un centro anziani con i quali ci 
facciamo carico di un sacco di problemi.  Forse questi problemi poi non arrivano a bussare alle vostre porte, 
però li abbiamo in Casorate, se lo ricordi bene Consigliere Taiano. 
TAIANO - Mio malgrado rischio sempre di essere frainteso.  Io ho posto delle domande e non delle offese. 
A me spiace che lei si sia risentita personalmente Assessore Magistrali, non era questo, io non la stavo 
accusando di scarso impegno in quello che lei fa o di catastrofismo. 
Mi chiedevo, ho posto delle domande per cui sarebbe stato più opportuno darmi delle risposte e non delle 
offese.  Probabilmente la mia persona si presta o per il tono o per la chiarezza, l’estrema chiarezza quando io 
pongo delle questioni.  Comunque liberissima di sentirsi risentita, e quello che mi dispiace è che lei si sente 
risentita personalmente, non come Assessore.  Guardi, le consiglio di scindere i due ruoli perché qui 
all’interno siamo degli amministratori, fuori dalla porta siamo delle persone.  Lei sta facendo un po’ di 
confusione Assessore.  Poi, per come lei me l’ha detto che lavora, io non l’ho accusata che lei non lavora con 
le varie associazioni, e che lei si impegna molto, però io francamente le ho solo chiesto come domanda che 
io non vedo questo catastrofismo che lei mi porta tutta le volte che c’è da approvare un qualcosa del genere; 
non lo vedo.  Che poi lei mi inviti, io la ringrazio, vuol dire che parteciperò a tutto questo, ma quello che più 
a me da fastidio, come amministratore, come consigliere di minoranza, è il fatto che lei si risenta 
personalmente, questo non glielo posso concedere Assessore.  Lei deve fare l’amministratore fino in fondo. 
E come lei spara addosso, accetti anche che gli altri; o se no che ci facciamo qua? 
Stasera, tra le altre cose, è stato scelto, c’era anche la Champions League, potevamo stare anche a casa a 
vedere la partita e invece siamo qua a fare il nostro dovere.  Oppure facci un’altra cosa Assessore, non ci sarà 
più opportunità di poter assistere a queste cose, se no mi faccia pervenire uno scritto con le domande che lei 
gradisce io le faccio, così evitiamo le lei si risenta.  Non ho altro da aggiungere. Grazie. 
SINDACO - No, per favore, non scendiamo a questi livelli, non lo consento.  D’altro canto emerge però che 
questa Amministrazione fin dall’inizio aveva detto che il compito prioritario, uno dei suoi compiti 
fondamentali fossero quelli di avere un’attenzione  per il sociale.  Sarei la prima ad essere felice di non 
dovere mettere nulla nel bilancio sociale perché significherebbe che vivremmo in un paese dove non c sono 
problemi. Quindi la mole di lavoro, i casi di cui si parla, l’ha già detto il mio assessore, e purtroppo se si 
parla di questo, se si relazione su questo è perché a Casorate, purtroppo, ci sono certe situazioni. 
BAILA - Vorrei intervenire per svelenire magari un po’ il tema che si è creato.  Io so che i servizi sociali in 
tutte le amministrazioni, siano esse di destra o di Sinistra sono una cosa molto importante.  C’è gente che sta 
bene e che non ha bisogno dei servizi sociali e c’è gente invece che ha bisogno dei servizi sociali. 
Uno dei compiti di tutte le amministrazioni, di destra o di sinistra, è di prestare la massima attenzione a chi è 
in difficoltà e chi ha meno.  Questo lo dico anche al di là del fatto che io non faccio parte della maggioranza 
e sono la minoranza. Credo che questa ma sicuramente poteva fare di più perché il mio compito è anche 
quello di dire che potevate fare di più.  Sarebbe la cosa più semplice per me mentire qui a dire, no, dovevate 
fare questo ecc.   La mia posizione non è proprio completamente critica nei riguarda di questa 
amministrazione.  Poi se sorvoliamo il fatto che, logicamente, io potevo dire dovevate fare di più, questo non 
porta da nessuna parte. Credo che qualcosa di buono abbiate fatto sicuramente.  Per esempio l’area feste di 
cui se ne parla da anni e da anni, bene o male l’avete fatta voi, quindi io vi faccio i complimenti, siete bravi.  
Abito anche io Casorate sebbene qualcuno pensi che io non abito a Casorate, però l’area feste l’hanno fatta 
loro.  Il sottopasso, che è una questione che se avessi fatto il sindaco io quella grana lì ce l’avrei avuta io.  
Probabilmente l’avrei risolta anche io come l’avete risolta voi.  Quindi, chiaramente, io non vi posso votarvi 
a favore perché non sta nella logica del votarvi a favore, però sappiate che io certe cose che avete fatto le ho 
apprezzate. Non posso farvi i complimenti in maniera ufficiale però sotto sotto cercate di gradire i miei 
complimenti. Grazie. 
OLEGGINI - C’è ancora qualcuno che deve intervenire?  Prego. 
ASPESI - Solo due cose. Diciamo che questa amministrazione, secondo me, ha abbastanza tenuto fede a 
quelli che erano i suoi indirizzi sul sociale e culturale, privilegiando soprattutto quello.  Poteva essere una 
filosofia da me condivisibile o meno ma deve rispondere del suo operato rispetto al programma che ha fatto e 
rispetto ai suoi elettori.  Quindi il giudizio è legato a quanto promesso ed a quanto fatto.  È inutile che io stia 
a dire avrei fatto diversamente o meno perché lei deve rendere conto di quello che è il suo programma. 
Rispetto al sociale, io vorrei dire solo questa cosa, che è un terreno molto difficile perché a volte si da 
l’impressione di spendere molti quattrini sul sociale e di produrre poco, ma in effetti è un terreno difficile 
perché io che ho operato per 25 anni nel sociale ho sempre litigato con gli amministratori di allora per avere 
sempre qualcosa di più e di meglio, e purtroppo i quattrini allora venivano invece molto ben centellinati. Il 
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problema è anche a volte che si rischia di sprecare perché per quanto ti dai da fare certa mentalità non la 
cambi nel tuo cliente e quindi non sai mai fin quando devi andare avanti o quando ti devi fermare, fin quando 
il tuo operato è fatto bene però non porta risultati, ma sei tu che non riesci, non dico l’assessore, dico gli 
operatori del sociale, l’operatore fa bene il suo lavoro ma dov’è la verifica perché se dall’altra parte 
comunque le persone non ascoltano quello che tu dici, tu rischi di erogare quattrini inutilmente, questo è il 
discorso ed è un discorso sempre molto difficile e molto da realizzare e giustificare perché comunque 
l’amministratore usa i soldi dei cittadini ed il cittadino a volte ha questa impressione. Però è molto difficile 
realmente entrare nel merito e dire, ha fatto bene o ha fatto male, perché non è il lavoro pubblico che tu hai 
fatto un metro di strada ed è fatto, fatto berne o fatto male, il tombino è alto o il tombino è basso, il tuo 
lavoro ha prodotto perché tu non sei tanto capace o non ha prodotto perché l’altro, purtroppo a volte, la 
maggior parte dell’utenza che ha difficoltà, parlo per la mia esperienza, è molto difficile, per quanti sforzi tu 
faccia e soldi tu spenda non migliori la situazione. Quindi è questo il rischio grosso da valutare per chi 
gestisce il quattrino pubblico. Io volevo solo dire questo. 
MAGISTRALI - Io volevo dire una cosa rispetto a quello che ha detto il consigliere Aspesi, si vede che 
sono parole che vengono da uno che ha operato nel sociale perché comunque dove si hanno i fallimenti 
Quando io parlavo anche di tanto tempo che si impiega per costruire un progetto individualizzato è perché se 
si riesce a trovare, assieme all’utente, il progetto che lui condivide, allora qualcosa di fa. Ma possiamo 
sprecare risorse, ma non solo risorse economiche anche proprio risorse di tempo, risorse di persone e se non 
si riesce a trovare tra 500 progetti il 501° che è quello giusto per lui, abbiamo un fallimento. 
OLEGGINI - Purtroppo le pare del consigliere Bardelli visto che ha anche avuto modo, come qualcun altro 
di svolgere già attività di amministratore, anziché io che sono ala prima esperienza, sul discorso delle 
tempistiche sono meravigliato perché, come lui sa, ci sono tutta una serie di incombenze, per fare un lavoro 
pubblico che non è che si può chiamare la ditta alla mattina e; vanno poi finanziate queste opere, non è che 
possono essere finanziate pronta cassa. Il discorso della via Trieste, così mi allaccio anche a quanto diceva il 
Consigliere Taiano, ad esempio, non era nel nostro programma elettorale, ma visto che ci sono state delle 
richieste da parte dei cittadini che non si sentivano sicuri quando dovevano percorrere quella via a piedi o in 
bicicletta, abbiamo ritenuto opportuno venire incontro a queste persone che sono tante quelle che vivono nel 
cosiddetto Sempione vecchio, e sono di Casorate anche loro, non dimentichiamo, perché non è che perché 
abitano di là che sono di un altro Comune, di intervenire in due lotti per costruire questa pista ciclo pedonale, 
finanziati con mutuo, perché non avevamo le risorse per poterlo fare, con tutte le tempistiche che ci sono 
volute per la progettazione, per reperire il mutuo, che solo per il secondo lotto noi abbiamo mandato alla 
cassa depositi e prestiti la richiesta di mutuo nel mese di febbraio e la lassa depositi e prestiti ci ha risposto il 
15 di settembre dicendoci che ci dava i soldi.  Quindi vuol dire che le tempistiche che ci sono, sono un po’ 
imposte anche non solo dagli amministratori. Per quanto riguarda il sottopasso, non è che l’abbiamo fatto 
così, in maniera superficiale o patti subito con i lavori, abbiamo fatto uno studio che è durato più di un anno, 
con dei tecnici, con dei professionisti, per sentire il loro parere, prima di intervenire, e soprattutto sul 
discorso del sottopasso il problema grosso che c’era era quello di chiuderlo, non tanto di fare i lavori, perché 
era nelle condizioni che non si poteva farlo a pezzi l’intervento.  Quindi bisognava chiuderlo, bisognava 
creare disagi il meno possibile, siamo riusciti nonostante le proroghe d circa un mese ad ultimare l’opera ma 
non è perché siamo in campagna elettorale perché noi altri interventi che non si vedono, tipo tutti gli 
interventi che abbiamo fatto nelle scuole, scuole elementari, scuole medie, con le problematiche che certi 
lavori si potevano fare solo quando c’erano le scuole chiuse, non si potevano fare, c’è voluto del tempo 
Consigliere Bardelli.  Nonostante anche che ogni volta che si interveniva si trovavano delle sorprese per dei 
lavori, ne faccio un esempio, la rampa di accesso al nido, sembrava solo una sostituzione molto semplice del 
cemento che c’era fuori quando invece dopo si è trovato sotto che si era fatto un lavoro male allora, quando è 
stato costruito, segno evidente che allora anche gli amministratori di quel tempo non erano così tanto precisi 
nel seguire le opere a questo punto, non so neanche chi c’era ai tempi che l’hanno realizzata e quindi non 
voglio una polemica, sta di fatto che noi ci siamo trovati con delle sorprese, tra parentesi, da risolvere, non 
ultima il tratto fognario di via Como che durante la video ispezione ci siamo accorti che è in condizioni 
tremende, e quindi, anche per quello ci vorrà del tempo.  Non è che si può mettere la ruspa domani mattina e 
risolvere il problema.  Poi, il discorso del fatto poco, noi abbiamo fatto di più di quello che avevamo nel 
programma elettorale. Quindi, verso la gente, quello che noi abbiamo promesso l’abbiamo fatto e l’abbiamo 
fatto bene. Poi, tutte le critiche che possono intervenire per quanto riguarda anche il centro storico e 
quant’altro, l’unico neo che noi abbiamo è quello che per quanto riguarda il vecchio municipio, abbiamo già 
idea di che cosa fare, abbiamo detto subito che non l’avremmo venduto, subito nella prima seduta consiliare 
che non l’avremmo venduto e che avevamo in mete che cosa fare, ed è già stato previsto ne piano pluriennale 
delle opere pubbliche che abbiamo già presentato come, se lei è un Consigliere attento, Consigliere Taiano, 
può vedere che la sistemazione dei marciapiedi nella via Roma sono già stati previsti nell’anno 2010/2011 
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Ovviamente valuteremo in quella sede se sarà opportuno fare un altro marciapiede o trovare una soluzione 
diversa per la viabilità minore che può essere al limite anche una pista ciclabile.  Siccome non sono gli 
amministratori che devono decidere in maniera così autonoma ma ci vuole sempre un supporto tecnico su 
queste scelte, perché effettivamente sono scelte di natura tecnica, valuteremo anche, in questo caso, in 
maniera attenta il da farsi.  Quindi, come siamo riusciti a sistemare il cimitero che lei ad esempio non ha 
citato perché si è dimentico, tutti gli edifici scolastici che abbiamo sistemato che lei non ha citato e 
quant’altro, io penso che come amministrazione comunale per quanto riguarda le opere pubbliche, in questi 
cinque anni abbiamo fatto molto e soprattutto abbiamo concluso delle opere che intere Amministrazioni 
precedenti non sono riusciti a concludere. Grazie. 
BARDELLI - Mi scusi un attimo, per l’alternanza tocca a questo punto alla minoranza rispondere; diritto di 
alternanza. Assessore, se lei ritiene di aver fatto così bene il suo lavoro, vedremo l’anno prossimo i casoratesi 
che cosa diranno del suo lavoro, se lei dice che ha fatto tutto bene.  Siccome sono stato amministratore, è per 
quello che le ho detto per me i tempi sono fuori da ogni norma, perché ho fatto anche io l’amministratore e 
so come si fa, so quali sono i tempi, è questione di volontà. Se poi non arrivano i soldi come ha detto, ci sono 
anche i modi per farli arrivare i soldi, le vie del Signore sono infinite. 
Comunque lasceremo ai casoratesi di dire se la sua opera è stata proficua più o meno. 
MARSON - Per quanto riguarda le opere sui vari periodi che si sono svolti, sono state fatte un mucchio di 
opere come diceva appunto Oleggini che erano e sono rimaste al chiuso, cioè non sono visibili, questo è 
vero. Non è che, il sottopasso è visibile, lì si vede.  Il problema di quando c’è stata l’Amministrazione che lei 
ha fatto l’amministratore, ne sono cambiate un po’ di questioni. Sono cambiate le questioni per quanto 
riguarda i finanziamenti e per quanto riguarda la separazione dei ruoli che c’è stata, perché c’è una 
separazione dei ruoli e determinate cose spettano agli uffici ed altre spettano agli amministratori.  A noi 
spetta il ruolo di indirizzo, altri devono eseguire questi ruolo.  Ma il problema più grosso è stato quello 
durante il corso degli anni di andare a reperire i fondi.  Il sottopasso è partito e si fatto subito perché siamo 
riusciti a vendere un terreno l’anno scorso, incassare i soldi e lì abbiamo avuto i fondi necessari per riuscire 
ad intervenire subito celermente, senza aspettare né bandi, né finanziamenti e quant’altro, i soldi c’erano, si 
sapeva quello che si doveva fare, si è partiti e si è fatto. Il problema più rosso in questi anni, lo sappiamo 
tutti, non è che oggi si parte e si dice che sono stati fatti dei tagli.  Ogni volta che il Governo taglia e dice che 
bisogna spendere meno, sono soldi che arrivano in meno a quei comuni, magari arrivano più mansioni da 
svolgere ai comuni, quindi caricano di lavoro e ti tolgono i fondi. Quindi il problema principale è sempre 
stato quello di riuscire a reperire i fondi.  Quando ci sono i fondi che arrivano, allora si parte in quarta e si 
riesce ad ottenere anche dei risultati celeri e si vedono.  Se non ci sono i fondi altre che si fa fatica.  Se per 
nove mesi abbiamo dovuto aspettare un mutuo.  Poi altra faccia del problema rimane sempre le imprese che 
sono qui a fare l’opera.  Come il discorso, l’anno scorso abbiamo fatto il famoso corso estivo; l’impresa che 
aveva avuto, la ditta a cui avevamo appaltato, un anno è andato bene e l’anno scorso è andata male.  
Abbiamo deciso di interrompere il rapporto con questa ditta per quanto riguarda quel settore di interventi e 
siamo riusciti quest’anno a fare un ottimo servizio. Certo, con l’esperienza dell’anno scorso e con i costi, è 
ovvio che gli utenti non ci sono, quelli che sono venuti hanno potuto riscontrare che comunque il lavoro è 
cambiato. È questo che poi bisogna andare  vedere.  Certo che questo durante i cinque anni, c’è anche 
l’esperienza che aumenta negli amministratori e quant’altro. Non è che è volontà di dire, come diceva il 
Consigliere Taiano, perché il marciapiede l’aveva fatto l’Amministrazione Aspesi non viene fatto; noi 
abbiamo riscontrato altre priorità. La via Trieste era ancora un lavoro che era riportato dall’Amministrazione 
Aspesi... 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MARSON - Pagheremo anche quelli che devono essere pagati. Ma di che cosa? 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MARSON - Pagare la via Trieste? 
BARDELLI - (incomprensibile, intervento a microfono spento)...del piano degli investimenti non vengono 
assegnati, non potete pagare chi ha fatto l’opera (incomprensibile) 
MARSON - Stiamo parlando della via Trieste. 
BARDELLI - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MARSON - In ogni caso stiamo parlando di via Trieste. 
GRASSO - Non capisco di cosa sta parlando. 
MARSON - E lì vengono fatti. 
BARDELLI - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MARSON - Io sto parlando di via Trieste. 
BARDELLI -(incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MARSON - Allora, Consigliere Bardelli, siamo tutti superati.  
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O si fa (incomprensibile) controdeduzioni che uno può dire,. O se no tutto è superato e superiamo qualsiasi 
cosa, ma cosa vuol dire? 
BARDELLI - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MARSON - Chi? 
BARDELLI - Visto che parlate di via Trieste, l’architetto che c’è stato qua ha detto che probabilmente al 10 
di ottobre avrebbero acceso le luci.  Le accendono le luci o non le accendono? 
GRASSO - L’ha detto l’Enel. 
BARDELLI - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
GAVIRAGHI - Volevo aggiungere alcune considerazioni.  Io mi asterrò da questa votazione, lo dico perché 
appunto il Segretario mi ha pregato nell’ultima seduta di dirlo prima, e lo faccio soprattutto perché delle 
relazioni che ho ascoltato che sono state tutte direi molto esaurienti, anzi mi unisco ovviamente ai 
complimenti che sono arrivati in particolare all’assessore Magistrali che è una, oltre che cara persona, anche 
davvero, checché ne dicano altri Consiglieri presenti, è stata sempre un punto di riferimento per me anche 
quando ero assessore. Così come anche gli altri colleghi, devo dire, hanno esposto esaurientemente i loro 
programmi. Un anno fa però io persi l’assessorato proprio su questa questione e votai contro il famoso piano 
per il diritto allo studio dell’anno 2008/2009.   Nella relazione che ha aperto questa tornata di discorsi è stato 
detto che il settore della scuola da parte di questa Amministrazione è considerato prioritario, è sempre stato 
detto che si opera per la scuola, parimenti rispetto al sociale. È vero che la scuola ha una vita propria, si 
muove, le cose ovviamente si fanno lo stesso anche se l’Amministrazione comunale si sottrae, un anno può 
fare di più. Un anno può fare di meno; è vero che i tagli della riforma Gelmini non aiutano nessuno perché è 
chiaro che non si è in un contesto facile. Io però credo, espressi chiaramente questa mia posizione un anno 
fa, su questo non ho ovviamente cambiato opinione e non ho potuto anche far altro che riflettere su quello 
che successe maturando in me la convinzione che avevo fatto bene ad oppormi a quel piano perché nel 
momento in cui viene ora affermato che è un piano completo, steso con grande competenza dagli uffici che 
se ne sono occupati, quando io avevo fatto rilevare molteplici lacune, erano state stralciate delle attività 
quindi non erano i tagli della riforma Gelmini nel senso che alcune attività non venivano menzionate. Io 
accettai anche l’obiezione che non è detto che si debba menzionare tutto, perché poi ci sono delle cose che si 
fanno anche se non sono state scritte su un pezzo di carta, però a me sembrava che per completezza, 
soprattutto nel momento in cui è un documento, come si è ripetuto pi volte, corposo, importante, che va 
consegnato in Regione, che da luogo a dei finanziamenti importanti in un momento di tagli, tanto è vero che 
poi venne annunciato il, io non ho mai capito se ottenimento o la possibilità, che poi forse ci verrà detto 
come è finita, di ottenere 2.000 euro; quindi delle cifre anche consistenti. Mi è parso di capire che si facesse 
riferimento ancora a quel piano per il diritto allo studio perché quello nuovo lo andiamo a discutere tra un 
attimo. Di conseguenza, avendo votato contro quella volta, non mi sento ora invece i dire che quel piano era 
completo, ben fatto, e che è servito per avallare una nostra politica a favore della scuola. Mancava di alcune 
attività secondo me importanti, cose che si erano fatte non venivano menzionate, erano state stralciate nelle 
intenzioni future attività che poi di fatto non si sono effettuate. Quindi questo mi rende persuasa che non era 
un buon documento. 
Voglio ora vedere quello per il nuovo anno scolastico, ma ribadisco questa mia convinzione. 
SPARACINO - Sarò brevissimo perché mi sembra che già la discussione abbia mostrato tutti gli aspetti che 
doveva. Mi sembra che comunque il tema sia fondamentale, sia un tema in cui la politica deve dire la sua. 
Quindi molto brevemente dirò, uno che sono soddisfatto per quanto riguarda gli interventi della minoranza, 
che nonostante appunto questi sono temi in cui si manifestano le scelte di un’amministrazione e quindi le sue 
politiche, ha mostrato in diversi interventi anche spazi di plauso e di apprezzamento, pur con le dovute e le 
legittime e normali prese di distanza e puntualizzazioni. Il secondo punto mi è assolutamente dovuto, a nome 
dell’intero gruppo di maggioranza devo manifestare la mia solidarietà all’assessore ai servizi sociali perché il 
Consigliere Taiano, che ormai abbiamo conosciuto, personalmente anche apprezzato per il cuore e la 
passione che ci mette nei suoi interventi e nelle sue manifestazioni in Consiglio comunale, probabilmente 
questa volta è stato travolto dalla su stessa passione secondo me ha un attimino esagerato nell’attaccare un 
assessore proprio che si è sempre distinto per la correttezza, la pacatezza, la trasparenza, l’efficienza e la 
professionalità riconosciuta trasversalmente ai partiti politici ed alle opinioni personali. La terza cosa è la 
dichiarazione di voto che mi sembra dovuta per cui anticipo che il gruppo di maggioranza, con esclusione del 
Consigliere Gaviraghi che legittimamente ha preso una decisione diversa, voterà a favore di questa delibera 
Grazie 
SINDACO - Metto ai voti. Favorevoli? 10. 
Contrari? 3 (Bardelli, Baila e Taiano) 
Astenuti? 1 (Gaviraghi) 
Metto in votazione l’immediata esecutività. 
Favorevoli? 10. 
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Contrari? 3 (Bardelli, Baila e Taiano) 
Astenuti? 1 (Gaviraghi) 
Passiamo al punto 5. 

* - * - * -* 

 
Con voti favorevoli n. 10 e contrari n. 3 (Bardelli Gerardo, Baila Flavio Enrico e Taiano Ruben)  resi per 
alzata di mano da n. 15 consiglieri presenti dei n. 13 i votanti e n. 2 gli astenuti (Gaviraghi Rita e Aspesi 
Annamaria); 

DELIBERA 
 

1. di prendere atto dell’effettuata ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi, come da 
relativo allegato n. A); 

 
2. di dare atto del permanere degli equilibri generali di bilancio e, pertanto, dell’insussistenza dei 

presupposti funzionali all’adozione dei provvedimenti di ripiano di cui all’art. 193 – 2° comma del 
D. Lgs. 267/2000, Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali; 

 
3. di dare atto che sulla presente proposta è stato acquisito il parere favorevole dell’Organo di 

Revisione Contabile (all. C). 
 
4. di dichiarare la presente deliberazione, con voti favorevoli n. 10 e contrari n. 3 (Bardelli Gerardo, 

Baila Flavio Enrico e Taiano Ruben)  resi per alzata di mano da n. 15 consiglieri presenti dei n. 13 i 
votanti e n. 2 gli astenuti (Gaviraghi Rita e Aspesi Annamaria), di immediata eseguibilità   ai sensi 
dell’art. 134 del D.Lgs. 267/2000. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
PARERI ESPRESSI DAI FUNZIONARI RESPONSABILI IN ORDINE ALLE COMPETENZE LORO ATTRIBUITE 

REGOLARITA’ TECNICA                                            REGOLARITA’ CONTABILE 
 Il Responsabile Settore Servizi Generali e Finanziari       Il Responsabile Settore Gestione  Servizi Generali e Finanziari                       
f.to    Roberta Ferrari                                                          f.to    Roberta Ferrari     
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO GENERALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Adolfo D’Agata 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Generale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   19/10/2009  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   02/11/2009. 
 
Casorate Sempione, 19/10/2009 
 
                                                                                                   IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                   f.to Adolfo D’Agata 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   19/10/2009 
                                                                                                     IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                              dott. Adolfo D’Agata 
 
 
 
 
[x]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           
          comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,   19/10/2009 
                                                                                                     IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                              dott. Adolfo D’Agata 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 29/10/2009 per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
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